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Розвиток професійно-педагогічної культури майбутніх викладачів вищих навчальних закладів засобами тренінгу

[bookmark: _GoBack]Ефективним способом організації практичних занять з предметів психолого-педагогічного циклу магістрів є тренінг. Це – форма організації взаємодії, що становить систему спеціальних завдань у процесі використання активних методів групової й індивідуальної роботи. 
Зміст тренінгових завдань різноманітний: це не тільки вивчення й застосування інформації про внутрішній світ (свій й навколишній), особистісні прояви, міжособистісні відносини, сучасні вітчизняні і зарубіжні системи та технології професійної діяльності й спілкування, а й залучення соціально-гуманітарного й предметно-спеціального матеріалу для моделювання, змістовного наповнення, комунікативної взаємодії майбутніх фахівців зі співробітниками й клієнтами.
Тренінгові заняття проводяться в атмосфері організації гуманних взаємин, за яких студенти орієнтуються на повне адекватне відображення всієї палітри власних актуальних характеристик і відповідних характеристик партнерів по взаємодії, прагнучи до конгруенції й залишаючи один одному право на власну думку. На заняттях студенти мають можливість оцінювати й розвивати свої соціально-професійні вміння в процесі засвоєння системи надбудов й его-станів у спілкуванні. Для цього ми пропонуємо ситуативні тести, завдання на підготовлену комунікацію, рольові ігри, моделювання ситуацій, мікродискусії, мікротренінги та інші методи.
Зародження тренінгових груп пов’язано з іменами видатних психологів: К. Левін («тренінг-групи»), Я. Морено («психодрама»), Ф.Перлз («гештальт-терапія»). Вони заклали теоретичні і методичні засади тренінгу.
Тренінг являє собою динамічну форму навчання, під час якої відбувається активне засвоєння знань, умінь та навичок, що відповідає умовам сучасного життя.
Нині не існує загальноприйнятого визначення поняття «тренінг», що призводить до розширеного його тлумачення, тобто термін «тренінг» трактується досить широко. 
У психологічному словнику тренінг визначається як галузь практичної психології, орієнтована на використання активних методів групової психологічної роботи з метою розвитку компетентності в спілкуванні [2]. 
У вищих навчальних закладах тренінг – це форма групової роботи, що забезпечує активну участь і творчу взаємодію учасників між собою і з викладачем.
У психології розрізняють такі види тренінгів:
1. Тренінг партнерського спілкування. Дає змогу сформувати таке спілкування, при якому враховуються інтереси інших учасників, що взаємодіють, а також їхні почуття, емоції, переживання, визначається цінність особистості іншої людини. 
2. Тренінг сенситивності, що дає можливість розвивати чутливість у сприйнятті оточуючого світу, психологічних явищ і насамперед самого себе. Розвинута сенситивна здібність здебільшого засвідчує можливості людини у встановленні та підтримуванні контактів під час спілкування. Тому тренінг сенситивності необхідно проводити з керівниками різного рівня, педагогами, психологами, соціальними та медичними працівниками, співробітниками рекламних, страхових, інформаційних та інших компаній. 
3. Тренінг креативості. Фактично дає можливість простежити та оцінити досягнення в межах програми тренінгу, з’ясувати, які відбулися зміни у професійній діяльності представників різних фахових груп. Продукти тренінгу креативності – це швидкість, гнучкість, точність, оригінальність мислення, толерантність, здібність до вирішення проблемних завдань та ситуацій. Мета психогімнастичних вправ усіх видів тренінгу – створити такий рівень відкритості, відвертості, довіри, емоційної свободи, згуртованості, і такий стан кожного учасника, які спонукали б до успішної праці, просуватися вперед у змістовному плані [1]. 
У педагогіці тренінг – це:
1. Нові підходи (співпраця, відкритість, активність, відповідальність).
2. Нові знання (інтенсивне засвоєння, уточнення).
3. Позитивні цінності, ставлення, ідеали).
4. Нові уміння і навички (ефективної комунікації, самоконтролю, лідерства, роботи в команді, уміння надавати й отримувати допомогу, аналіз ситуацій і прийняття рішень. 
Тренінг є ретельно спланованим процесом надання чи поповнення знань, відпрацювання умінь і навичок, зміни чи оновлення певних ставлень, поглядів і переконань.
Отже, тренінг сприяє розвитку професійно-педагогічної культури майбутніх фахівців. Як інші технології навчання, він має на меті підготувати всебічно розвинену, інтелектуальну, культурну, самостійну і самодостатню особистість, спроможну творчо підходити до виконання обов’язків педагога – викладача вищого навчального закладу. 
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